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Першим деканом економіко-правового 
факультету був видатний вчений в галузі теорії 
управління та адміністративного права, академік 
Національної академії правових наук України, 
доктор юридичних наук, професор Анатолій 
Семенович Васильєв (1997–2006 рр.). Другим 
деканом був (2006–2021  рр.) доктор юридичних 
наук, професор, заслужений юрист України, нині 
ректор Одеського національного університету 
імені І. І. Мечникова Вячеслав Труба. З 1 липня 
2021 року факультет очолює доктор юри-
дичних наук, доцент, заслужений юрист України 
Людмила Токарчук.

Інтеграція юридичної та економічної 
освіти успішно існує в більшості провідних 
університетів світу, що дає можливість забез-
печити глибоку економічну підготовку фахів-
ців-юристів і надати необхідні правові знання 

АНАТОЛІЙ СЕМЕНОВИЧ ВАСИЛЬЄВ,  
перший декан ЕПФ з дня заснування до 2006 р., 

доктор юридичних наук, професор,  
академік Національної академії правових наук, 

заслужений діяч науки і техніки України

Перед національною системою вищої 
освіти України в умовах становлення сучасної 
державності постають нові виклики, пов’язані 
з глобалізаційними процесами, для подолання 
яких необхідною є підготовка професіоналів 
у галузі економіки, управління, права. Входження 
країни в світову спільноту в контексті пріоритетів 
майбутнього світоустрою вимагає поєднання 
високого рівня обізнаності та компетентності 
у питаннях правового забезпечення та управ-
лінського супроводу трансформації соціально-
економічних процесів. Відповідно, сучасний 
випускник має бути багатофункціональним, 

фахівцям-економістам і фахівцям-управ-
лінцям. Сучасні потреби ринку праці вима-
гають саме мультидисциплінарного підходу 
до підготовки випускників університету. 
Формування та розвиток нових господарських 
структур, поглиблення досліджень в галузі 
правового забезпечення функціонування дер-
жави та її економіки, вимоги зовнішньоеконо-
мічної діяльності та правової системи потре-
бують сучасних, активних, інноваційних та 
професійно підготовлених фахівців.  

конкурентоспроможним, володіти високим 
рівнем професійної компетентності, бути 
готовим ввійти в практичну, науково-дослідну, 
методичну діяльність в реальних умовах між-
народної та національної практики, яка нерідко 
висуває складні проблемні питання. З цією 
метою в Одеському державному університеті ім. 
І. І. Мечникова у листопаді 1997 року було ство-
рено економіко-правовий факультет (Наказ МОН 
України № 403 від 12  листопада 1997 року), який 
розпочав свою діяльність з лютого 1998 року 
і вже 25 років успішно готує фахівців у правовій, 
економічній, управлінській сферах. 

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИЙ ФАКУЛЬТЕТ
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Економіко-правовий факультет успад-
кував унікальні історичні традиції підготовки 
фахівців в Одеському національному універ-
ситеті імені І. І. Мечникова та їх єдність з інно-
ваційним характером розвитку, став визнаною 
в Україні і за її межами правовою, еконо-
мічною та управлінською школами. У 2021  році 
факультет увійшов у Топ-10 в Україні у сегменті 
«Економіка» за версією Forbes, а Правнича 
школа ОНУ посіла 7 місце в Україні та  1 місце 
у Південному регіоні у Національному рейтингу 
Асоціації правників України. 

Сьогодні на економіко-правовому факуль-
теті отримують фахові знання біля 1100 сту-
дентів очної та заочної форм навчання за 
спеціальностями 051 Економіка, 071 Облік 
і оподаткування, 072 Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок, 073 
Менеджмент, 081 Право за першим (бакалавр-
ським), другим (магістерським) та третім (освіт-
ньо-науковим) рівнями вищої освіти.

Розвиток юридичної та економічної освіти 
на економіко-правовому факультеті здійснюється 
відповідно вимогам сучасної науки і практики, 
для чого постійно оновлюються освітньо-профе-
сійні та освітньо-наукові програми, здобувачам 
пропонуються актуальні дисципліни та удоскона-
люються методи викладання. 

Сучасний економіко-правовий факультет  — 
це 9 кафедр, на яких працюють 95 викладачів, 
81 з яких мають наукові ступені та вчені звання, 
у тому числі 13 докторів юридичних наук та 18 
докторів економічних наук. Науково-педагогічний 
склад постійно оновлюється та поповнюється. 

ВЯЧЕСЛАВ ІВАНОВИЧ ТРУБА,  
декан ЕПФ з 2006 по 2021 р., нині ректор ОНУ  
імені І. І. Мечникова, доктор юридичних наук, 

професор, заслужений юрист України

Більшість викладачів володіють іноземними 
мовами, пройшли стажування та підвищення 
кваліфікації в закордонних університетах, здій-
снюють активну наукову діяльність, успішно поєд-
нують навчальну, наукову і практичну діяльність. 
Викладачі факультету є авторами монографій, 
підручників, посібників, наукових статей у про-
відних наукових виданнях, у т. ч. тих, що входять 
до баз Scopus та Web of Science; виступають чле-
нами і рецензентами провідних фахових націо-
нальних і міжнародних видань; є членами спеціа-
лізованих вчених рад; науковими консультантами 
підприємств, організацій, державних установ. 
На факультеті функціонує спеціалізована вчена 
рада за спеціальностями 08.00.03  — Економіка 
та управління національним господарством, 

ЛЮДМИЛА МИХАЙЛІВНА ТОКАРЧУК,  
декан ЕПФ з 2021 року,  

доктор юридичних наук, доцент,  
заслужений юрист України

08.00.04  — Економіка та управління підпри-
ємствами (за видами економічної діяльності), 
08.00.08  — Гроші, фінанси і кредит; видаються 
фахові журнали категорії «Б»: Правова держава, 
Ринкова економіка: сучасна теорія і практика 
управління, Вісник Одеського національного  
університету. Серія: Економіка.

Факультет підтримує тісні зв’язки з робо-
тодавцями, які беруть активну участь у підготовці 
молодих фахівців через призму виробничої прак-
тики та стажування, проведення гостьових лекцій 
та ділових ігор. 

Здобувачі економіко-правового факуль-
тету є переможцями Всеукраїнських студент-
ських олімпіад (Економічна теорія, Менеджмент 
зовнішньоекономічної діяльності, Менеджмент 
організацій, Економічна кібернетика, Право), 
Всеукраїнських студентських конкурсів нау-
кових робіт (Міжнародне право, Економіка  
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та економічна політика, Економіка та управ-
ління національним господарством, Фінанси 
і кредит, Страхування), Всеукраїнських тур-
нірів (1-st Kyiv Commercial Litigation Moot Court 
Competition, Правовий бліц-турнір Головного 
територіального управління юстиції в Одеській 
області, Всеукраїнський турнір з цивільного 
права і процесу, Всеукраїнський турнір з кла-
сичних судових дебатів Ultima Ratio, бліц-турнір 
«Юстиція: минуле, сучасне, майбутнє» Головного 
територіального управління юстиції в Одеській 
області, Всеукраїнський студентський еконо-
мічний турнір, Національний кейс-чемпіонат від 
Національного банку України й ін.).

Викладачі і здобувачі економіко-правого 
факультету є учасниками програми Erasmus+ 
та інших програм академічної мобільності, 
зокрема в таких закладах-партнерах: Вільний 
університет Берліну (Німеччина), Болонський 
університет (Італія), Університет Гранади 
(Іспанія), Університет Фоджі (Італія), Західний 

КАФЕДРА 
АДМІНІСТРАТИВНОГО 
ТА ГОСПОДАРСЬКОГО 
ПРАВА 

ОЛЕКСАНДР МИКОЛЕНКО, 
завідувач кафедри адміністративного 

та господарського права,  
доктор юридичних наук, професор 

Кафедра адміністративного та госпо-
дарського права функціонує з моменту ство-
рення економіко-правового факультету ОНУ 
імені І. І. Мечникова. Спочатку вона мала назву 
«кафедра адміністративного і підприємницького 
права», а з 6 липня 2004 року її було переймено-
вано в кафедру адміністративного та господарсь-
кого права.

Першим завідувачем кафедри адміністра-
тивного та господарського права був видатний 
вчений в галузі теорії управління та адмініст-
ративного права, академік Національної ака-
демії правових наук України, доктор юридичних 
наук, професор Васильєв Анатолій Семенович 
(1997–2014 рр.). З 2014 року по сьогодні кафедру 
очолює доктор юридичних наук, професор 
Олександр Миколенко. 

Кафедра забезпечує викладання пра-
вових дисциплін для спеціальностей та освітніх 
програм економіко-правового факультету. На 
кафедрі працює 12 викладачів, з яких 3 доктори 
наук (О. Гаран, О. Миколенко, А. Смітюх), 
6 кандидатів наук (М. Баламуш, П. Білик, 
Н. Добровольська, Н. Ільєва), 1 старший 
викладач (М. Лазарева). 

Кафедра здійснює підготовку здобу-
вачів вищої освіти за першим (бакалаврським), 
другим (магістерським) та третім (освітньо-на-
уковим) рівнями вищої освіти зі спеціальності 
081 «Право».

Професорсько-викладацький склад 
кафедри має високий рівень науково-тео-
ретичної й практичної підготовки, а також 
здійснює педагогічну діяльності із здобува-
чами вищої освіти на основі впровадження 
сучасних технологій для досягнення високих 
результатів.

університет Тімішоари (Румунія), Варшавський 
університет (Польща), Університет Жешува 
(Польща), Університет Тюбінгену (Німеччина), 
Стокгольмський університет (Швеція), 
Університет Кадісу (Іспанія), Сіваський республі-
канський університет (Туреччина), Кільський уні-
верситет (Німеччина), Ататюркський університет 
(Ерзурум, Туреччина), Грайфсвальдський універ-
ситет (Німеччина), Сілезький технологічний уні-
верситет (Глівіце, Польща). Найближчим часом 
заплановані також мобільності в Університет 
Месіни (Італія), Католицький університет 
Валенсії (Іспанія), Університет Сантьяго де 
Компостела (Іспанія), Міжнародний грецький 
університет (Салоніки, Греція). Участь у таких 
програмах надає безцінний досвід і можливість 
покращення знання іноземних мов.

Щорічно здобувачі економіко-право-
вого факультету отримують іменні стипендії 
Верховної Ради України, Президента України, 
імені М. С. Грушевського.
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Велика увага кафедрою приділяється 
роботі зі здобувачами. На постійній основі 
працює три наукові гуртки: 1) з проблем публіч-
ного права (науковий керівник М. Лазарева); 
2) з дисципліни «Нотаріат в Україні» (науковий 
керівник Н. Ільєва); 3) з адміністративного, гос-
подарського та фінансового права (науковий 
керівник Н. Добровольська). 

Кафедра активно співпрацює 

з випускниками, науковцями, роботодавцями, 
державними установами та іншими організа-
ціями, які долучаються до обговорення освітніх 
програм і проведення відкритих лекцій для здо-
бувачів вищої освіти. 

За часи існування кафедри головними 
характеристиками її діяльності були високий 
професіоналізм, наукова та освітня компетент-
ність, інноваційний стиль роботи.

Колектив кафедри адміністративного та господарського права

КАФЕДРА  
ЗАГАЛЬНОПРАВОВИХ 
ДИСЦИПЛІН 
ТА МІЖНАРОДНОГО 
ПРАВА 

ЄВДОКІЯ СТРЕЛЬЦОВА, 
завідувач кафедри загальноправових дисциплін  

та міжнародного права,  
доктор юридичних наук, доцент,  

Заслужений працівник освіти України

Кафедра загальноправових дисциплін та 
міжнародного права функціонує в Одеському 
національному університеті імені І. І. Мечникова 
від початку діяльності економіко-правового 
факультету (Наказ МОН України № 403 від 
12 листопада1997 року). 

Першим завідувачем кафедри 
став кандидат історичних наук, доцент 
О. І. Домбровський. З 23  жовтня 1998 року 
кафедру очолив доктор філософських наук, 
кандидат юридичних наук, професор, заслу-
жений діяч науки і техніки України Вадим 
Петрович Плавич. З 27 жовтня 2020 року 
кафедру очолює доктор юридичних наук, 
доцент, заслужений працівник освіти України  
Євдокія Стрельцова. 

На кафедрі працюють висококваліфі-
ковані викладачі — фахівці у галузі теорії та 
історії держави і права, міжнародного публіч-
ного та міжнародного приватного права: доктор 
юридичних наук Є. Стрельцова; кандидати 
юридичних наук, доценти: І. Борщевський, 
О. Гринь, О. Донченко, О. Нігреєва. Кафедра 

забезпечує викладання правових навчальних 
дисциплін як для здобувачів спеціальності 
«Право», так і для інших спеціальностей 
та освітніх програм економіко-правового 
факультету та університету, включаючи нор-
мативні дисципліни «Теорія держави і права», 
«Історія держави і права України», «Логіка», 
«Міжнародне публічне право», «Міжнародне 
приватне право», «Морське право», а також 
цикл вибіркових дисциплін, зокрема «Історія 
вчень про державу та право», «Філософія 
права», «Міжнародне право Інтернету», 
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Нужно что-то дописать (пару предложений). Невозможно выровняться
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«Міжнародно-правове регулювання обігу крип-
тоактивів», «Юридична логіка» та ін. 

На кафедрі здійснюється науково-дос-
лідна робота в межах теми «Національна пра-
вова система України: сучасний стан, тенденції 
та напрями розвитку», науковим керівником 
якої є Є. Стрельцова. Реалізація наукової 
теми кафедри здійснюється через роботу 
над докторськими та кандидатськими дис-
ертаціями, підготовку науково-педагогічних 
кадрів (Є. Стрельцова, О. Нігреєва), підго-
товку публікацій у наукових фахових жур-
налах України категорії «Б», виданнях, що 

індексуються у наукометричних базах Scopus, 
Web of Science, індивідуальних та колективних 
монографій, в тому числі виданих за кордоном. 
Кафедра бере участь у всеукраїнських та міжна-
родних наукових заходах, виступаючи як орга-
нізатор і співорганізатор наукових конференцій 
та круглих столів. Окремо слід виділити такий 
напрямок наукової діяльності, як надання нау-
кових консультацій та експертних висновків за 
запитом Міністерства юстиції України, депу-
татів Верховної Ради України та ін.; здійснення 
опонування під час захисту дисертацій на здо-
буття наукового ступеня кандидата та доктора 

юридичних наук; підготовку офіційних відгуків 
на автореферати докторських дисертаційних 
робіт, рецензій наукових статей для фахових 
видань, підручників та навчальних посібників 
(Є. Стрельцова).

До наукової роботи кафедри активно 
залучаються студенти через їх участь у міжна-
родних та всеукраїнських науково-практичних 
студентських конференціях; керівництво сту-
дентськими науковими тезами та статтями, 
опублікованими у наукових фахових виданнях, 
а також кваліфікаційними (магістерськими) 
роботами; підготовку студентів для участі 
у Всеукраїнському конкурсі студентських нау-
кових робіт. В цьому напрямку слід виділити 
роботу доцента О. Нігреєвої, під керівниц-
твом якої студенти неодноразового брали 
участь у Всеукраїнському конкурсі студент-
ських наукових робіт з міжнародного права, 
а також доценти О. Гринь та О. Донченко, які 
є членами Робочої групи Всеукраїнської сту-
дентської олімпіади зі спеціальності «Право».

Особливо слід відзначити діяльність 
викладачів кафедри, спрямовану на форму-
вання у майбутніх фахівців-правників профе-
сійних навичок та вміння використовувати 
у професійній діяльності англійську мову, що 
впроваджується через викладання правових 
дисциплін англійською мовою (Є. Стрельцова, 
О. Нігреєва), підготовку та участь у вітчиз-
няних та міжнародних студентських змаганнях 

(«Англійська мова та юридична кар’єра», “Mock 
arbitration on-line”). З 2019 року на кафедрі 
діє постійний студентський науковий гурток 
з актуальних проблем міжнародного публіч-
ного та міжнародного приватного права 
(робоча мова: англійська) під керівництвом 
Є. Стрельцової та О. Нігреєвої. 

Викладачі кафедри здійснюють науко-
во-навчальне стажування за кордоном (Велика 
Британія, Італія, Іспанія, Канада, Німеччина), 
беруть активну участь у межах міжнародних 
проєктів та програм, таких як: «Англійська 
мова для університетів» Британської Ради, 
New Horizons of Internationalization (Swedish 
Institute), «Сприяння академічній добро-
чесності в Україні» американських рад 
(Є. Д. Стрельцова); ERASMUS+KA107 
Programme в Університеті м. Фоджа, Італія, 
Erasmus+ КА107 в Університеті м. Кадіс 
(Іспанія), Visiting Professor в Університеті 
м. Фоджа та в Болонському університеті (Італія) 
(2022) з проведенням курсів лекцій англійською 
мовою (О. О. Нігреєва).

Науково-педагогічна діяльність викла-
дачів кафедри неодноразово відмічалася 
грамотами університету, державними та 
відомчими нагородами на рівні Президента 
України, Міністерства освіти та науки України, 
Національної академії наук України, Одеської 
обласної державної адміністрації, Одеської 
міської ради.

Колектив кафедри загальноправових дисциплін та міжнародного права
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Кафедра конституційного права та пра-
восуддя стала логічним продовженням дер-
жавницько-правових традицій в ОНУ імені 
І. І. Мечникова, оскільки з самого початку 
заснування Рішельєвського ліцею кафедра 
державного права та державно-правових дис-
циплін була обов’язковою складовою його  
структури.

Кафедра була виокремлена 
в 2002 році з кафедри адміністративного 
права і управління та кафедри кримінально-
правових дисциплін і судово-правоохо-
ронних органів згідно з рішенням Вченої  
Ради університету та на підставі наказу Ректора 
університету.

Кафедра здійснює підготовку здобувачів 
на багатьох факультетах університету, однак 
основним напрямом є підготовка за спеці-
альністю «Право» в рамках економіко-право-
вого факультету, з якої вона є випусковою. До 
вересня 2020 р. кафедру очолювала доктор юри-
дичних наук, професор Любов Олександрівна 
Корчевна, на зміну якої у 2020 р. призна-
чено доктора юридичних наук, професора  
Тетяну Степанову.

(бакалаврський) рівень освіти (гарант  — Ілона 
Канзафарова), другий (магістерський) рівень 
освіти (гарант  — Тетяна Степанова) та третій 
(освітньо-науковий) рівень освіти (гарант  — 
Олена Миколенко). 

Наукові інтереси кафедри свідчать, що 
вона працює в руслі новітніх напрямів роз-
витку юридичної науки: інституційні аспекти 
соціально-економічного розвитку. У 2018–2022 
роках викладачі і здобувачі працювали у межах 
наукової теми «Сучасний конституціоналізм 

в процесі становлення та розвитку української 
державності» (науковий керівник  — Любов 
Корчевна), а з 2023 року розпочато нову тему 
«Конституційно-правовий механізм забез-
печення, реалізації та захисту прав людини 
в умовах воєнного стану та повоєнний час» 
(науковий керівник  — Тетяна Степанова). 
Традиційно проводиться міжнародна нау-
ково-практична конференція «Правовий вимір 
конституційної та кримінальної юрисдикції 
в Україні та світі» із залученням міжнародних 

КАФЕДРА 
КОНСТИТУЦІЙНОГО  
ПРАВА  
ТА ПРАВОСУДДЯ 

ТЕТЯНА СТЕПАНОВА, 
завідувач кафедри конституційного права  

та правосуддя,  
доктор юридичних наук, професор

Колектив кафедри конституційного права та правосуддя

Кафедра забезпечує викладання юри-
дичних дисциплін як для спеціальностей та 
освітніх програм економіко-правового факуль-
тету, так й інших спеціальностей універси-
тету. На кафедрі працює 8 викладачів, з яких 
3 доктори наук (Л. Корчевна, О. Прієшкіна, 
Т. Степанова), 5 кандидатів наук 
(В. Борщенко, З. Кузнєцова, А. Левенець, 
С. Пілюк, М. Саракуца). 

Кафедра є випусковою для спеціальності 
081 «Право». На сьогодні здійснюється набір 
за освітньою програмою: «Право»  — перший 
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партнерів з Республіки Казахстан, Польщі, 
Естонії, Молдови, Таджикистану. Результати 
наукових досліджень викладачів кафедри публі-
куються в наукових фахових журналах України, 
виданнях, що індексуються у наукометричних 
базах Scopus, Web of Science. Викладачі кафедри 
є членами спеціалізованих рад із захисту док-
торських дисертацій, здобуття ступеня доктора 
філософії (Т. Степанова, Л. Корчевна), опону-
вання (А. Левенець). 

Велика увага кафедрою приділяється 
роботі зі здобувачами. На постійній основі пра-
цюють наукові гуртки з актуальних питань 
європейського права (керівник  — Марія 
Саракуца), з адвокатури (керівник  — Суліко 
Пілюк), із судового права (керівник — Владлена 
Борщенко).

Викладачі кафедри підготували декілька 
переможців Всеукраїнських олімпіад і кон-
курсів наукових робіт, зокрема, Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт зі спе-
ціальності «Право», Всеукраїнського конкурсу 
студентських наукових робіт зі спеціальності 
«Адміністративне право і процес; фінансове 
право; інформаційне право».

Кафедра проводить роботу зі школярами, 
постійно бере участь в якості лекторів у щоріч-
ному безоплатному освітньому заході для стар-
шокласників «Правнича школа».

Активно співпрацює кафедра з випускни-
ками, роботодавцями, державними установами, 
науковою спільнотою України, які долучаються 
до обговорення освітніх програм, проведення 
відкритих лекцій. Викладачі кафедри виступають 
науковими консультантами підприємств, орга-
нізацій, державних установ, готують експертні 
висновки на запити Верховної Ради України, 
Конституційного Суду України, Верховного Суду, 
Вищої ради правосуддя, Генеральної прокура-
тури України, Одеського міського голови.

Витоки виникнення кафедри йдуть 
в далекий 1865 рік, коли на базі Рішельєвського 
ліцею м. Одеси (1817–1865 pp.) був створений 
Новоросійський Імператорський університет 
(1865 р.). Провідне місце в структурі новоство-
реного університету займала кафедра кримі-
нального права та практичного судочинства, 
вихованцями якої були такі відомі вітчизняні 
вчені того періоду як А. М. Богдановський 
і А. А. Піонтковський. З моменту утворення 
економіко-правового факультету ОНУ імені 
І. І. Мечникова, зусиллями професора Євгена 
Львовича Стрельцова була створена кафедра 
«Галузевих дисциплін публічного та приватного 
права», яка вже в травні 2001 року отримала 
назву кафедри «Кримінального права, кримі-
нального процесу та криміналістики».

Кафедра здійснює безпосереднє викла-
дання навчальних дисциплін кримінально-
правового циклу на економіко-правовому  
факультеті.

Нині кафедра кримінального права, кри-
мінального процесу і криміналістики — це пере-
довий і досконалий «механізм» в ефективному 
функціонуванні як економіко-правового факуль-
тету, так і Одеського національного університету 
імені І. І. Мечникова в цілому. Професорсько-
викладацький склад кафедри відзначається 
активною діяльністю у навчальній, науково-
дослідній, виховній та експертно-консульта-
тивній сферах. Зокрема, члени кафедри є авто-
рами та співавторами монографій, підручників, 
навчальних посібників та навчально-методичної 
літератури, що рекомендуються здобувачам  

КАФЕДРА  
КРИМІНАЛЬНОГО 
ПРАВА, 
КРИМІНАЛЬНОГО 
ПРОЦЕСУ 
ТА КРИМІНАЛІСТИКИ 
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кримінального процесу та криміналістики,  
доктор юридичних наук, професор 
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як основна та додаткова література при вивченні 
фундаментальних та вибіркових дисциплін. Також 
колектив кафедри має на своєму рахунку наукові 
статті, видані в журналах, що входять до наукомет-
ричних баз.

На кафедрі працює 10 викладачів, з яких: 
3 доктори наук (О. Миколенко, Б. Орловський, 
О. Чуваков), 4 кандидатів наук (Д. Возний, 
І. Дришлюк, Т. Павлова (Гончар), Т. Родіонова), 
3 старших викладачів (О. Козерацька, О. Нарожна, 
І. Поліванова (Доброход)).

Наукові інтереси кафедри окреслюють 
сучасні напрямки розвитку правової науки 
в кримінально-правовій сфері. В 2022 році 
виданням колективної монографії було закін-
чено наукову тему «Дослідження механізму 
кримінально-правового захисту особи, сус-
пільства та держави від злочинних посягань», 
а з 2023 року розпочату нову тему наукового 
дослідження: «Актуальні питання вдоскона-
лення механізму кримінально-правового захисту 
особи, суспільства та держави в умовах сього-
дення» (науковим керівником тем є завідувач 
кафедри, д.ю.н., професор Олег Чуваков). 

Щороку кафедра проводить Міжнародну 
заочну (дистанційну) науково-практичну кон-
ференцію «Правовий вимір конституційної 
та кримінальної юрисдикції в Україні та світі. 
Юридичні читання». Захід проводиться у квітні, 
із виданням та розсилкою збірки з тезами сту-
дентів, молодих вчених та викладачів.

Викладачі кафедри проводять відповідну 
роботу зі здобувачами всіх рівнів вищої освіти, 
передаючи їм свій досвід, знання і навички. 
На постійній основі працює науковий гурток 

«Кримінально-правових дисциплін» (керівник  — 
О. Козерацька). Багато вихованців кафедри 
є переможцями і призерами олімпіад і конкурсів 
міського та всеукраїнського рівнів. Крім того, 
кафедра завжди знаходиться у фарватері світо-
вого розвитку кримінально-правової науки, про-
понуючи здобувачам реальну можливість «зану-
рення» в розв’язання найактуальніших і гострих 
проблем сучасної кримінальної юриспруденції. 

Кафедра в цілому і окремі викладачі 
в індивідуальному порядку беруть участь у між-
народних заходах, зокрема: міжнародній науко-
во-практичній конференції «Гармонізація зако-
нодавства кримінально-правового напрямку 
в сучасній Європі» (Одеса, Фрайбург (ФРН) 
на базі Інституту міжнародного та зарубіж-
ного кримінального права імені Макса Планка; 
симпозіумі “Legal Reforms of the Future & the 
Future of Legal Reforms” (Luxembourg); між-
народній науково-практичній конференції 
“Európska tradícia v medzinárodnom práve: 
uplatňovanie ľudských ráv” (Bratislava, Slovenská 
republika); міжнародному правовому кон-
гресі “The X International Academic Congress 
“Contemporary Science and Education in Americas, 
Africa and Eurasia” (Brazil, Rio de Janeiro). Також 
на базі меморандумів та угод про співробіт-
ництво кафедра співпрацює з окремими держав-
ними університетами Середньої Азії (зокрема, 
Educational Institution “Caspian University”, 
Таджицьким державним університетом комерції 
тощо). Ця співпраця дає можливість обмінюва-
тися знаннями та досвідом у галузі кримінальної 
юстиції, правосуддя та кримінальної безпеки 
між науковими працівниками та студентами. 

Крім того, викладачі кафедри кримінального 
права, кримінального процесу та криміналістики 
проходили стажування у закордонних закладах 
вищої освіти (Польща, Люксембург), а також 
в національних університетах (м. Харків, м. Львів). 

Кафедра кримінального права, кримі-
нального процесу та криміналістики підтримує 
зв'язки з науковою спільнотою України, а також 
регулярно влаштовує зустрічі зі стейкхолде-
рами для здобувачів всіх рівнів освіти. Таке 
спілкування надає здобувачам можливість 
обговорити проблеми практики, взяти участь 
у майстер-класах. Стейкхолдери залучаються до 
обговорення освітніх програм та надають поради 

щодо вдосконалення робочих планів з дисциплін 
кафедри. 

Викладачі кафедри виступають науковими 
консультантами підприємств, організацій, дер-
жавних установ. Окремі викладачі кафедри є прак-
тикуючими фахівцями в галузі права, членами 
численних громадських організацій, пов’язаних 
з юридичною діяльністю.

Професорсько-викладацький склад 
кафедри нагороджений почесними грамо-
тами Одеської обласної державної адмініст-
рації, Одеської обласної ради, подяками від 
Міністерства освіти і науки України за плідну 
науково-педагогічну діяльність. 

Колектив кафедри кримінального права, кримінального процесу та криміналістики
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Кафедра цивільно-правових дисциплін 
була створена згідно з рішенням Вченої ради 
Одеського національного університету імені 
І. І. Мечникова, наказом ректора університету 
№ 18-02 від 17.05.1999 р. З моменту засну-
вання та до 2015 р. завідувачем кафедри був 
кандидат юридичних наук, доцент Вячеслав 
Труба (на даний момент  — доктор юри-
дичних наук, професор, Заслужений юрист 
України, ректор Одеського національ-
ного університету імені І. І. Мечникова). 
З 2015 р. кафедру очолює доктор юридичних 
наук, професор, Заслужений юрист України  
Ілона Канзафарова.

На кафедрі працюють 18 викла-
дачів, з яких: 14  осіб мають наукові сту-
пені; дві особи  — вчене звання професора  — 
І. Канзафарова та В. Труба; трьом викладачам 
присвоєно почесне звання «Заслужений юрист 
України»  — І. Канзафаровій (2009 р.), В. Трубі 
(2015 р.) та Л. Токарчук (2016 р.).

Кафедра є випусковою для спеціальності 
081 «Право». Завідувач кафедри І. Канзафарова 
є гарантом Освітньо-професійної програми 
«Право» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти.

Викладачі кафедри беруть активну участь 
у науковій, науково-організаційній та нав- 
чально-методичній роботі. 

З моменту заснування кафедри і до цього 
часу викладачі кафедри плідно працюють на 
науковій ниві, результатом чого став захист 
трьох докторських та багатьох кандидатських 
дисертацій.

Викладачі кафедри продовжують славні 
традиції цивілістичної школи науковців- 
юристів, які працювали в університеті впро-
довж всього періоду його існування. Наукові 

стажування «Правові системи сучасності: тра-
диції та транзиції»  — для докторантів і викла-
дачів Вищої школи права «Әділет» Каспійського 
університету (Республіка Казахстан) (2021 р.). 
Як експерти у даній програмі також виступили 
викладачі кафедри: професор Л. Токарчук, 
доцент В. Валах, доцент О. Потопахіна, 
старший викладач М. Федорко. 

Починаючи з 2011 року, кафедра щорічно 
проводить Міжнародну науково-практичну кон-
ференцію «Юридичні диспути з актуальних 
проблем приватного права», присвячену пам'яті 
видатного цивіліста, випускника і останнього 
декана юридичного факультету Новоросійського 
університету Є. В. Васьковського (з виданням 
матеріалів конференції), в якій беруть участь 
вчені та юристи-практики з різних країн світу. 
Крім того, на кафедрі щомісяця проводяться нау-
ково-методологічні та науково-практичні семі-
нари з актуальних питань правового регулювання 
суспільних відносин у галузі приватного права.

З метою залучення здобувачів вищої 
освіти до наукової роботи на кафедрі функ-
ціонують три студентські наукові гуртки: 
з цивільного права (керівник: старший викладач 
кафедри Є. Корнеєва); з трудового права та 
права соціального забезпечення (керівник: 
кандидат юридичних наук, доцент кафедри 
О. Потопахіна); з актуальних проблем цивіль-
ного судочинства (керівник: доктор юридичних 
наук, професор кафедри Л. Токарчук). 

Викладачі кафедри беруть участь у між-
народних програмах академічної мобільності 
(Ataturk University  — Erzurum, Turkey; Sivas 

КАФЕДРА  
ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ 
ДИСЦИПЛІН 

ІЛОНА КАНЗАФАРОВА, 
завідувач кафедри цивільно-правових 

дисциплін, доктор юридичних наук, професор,  
Заслужений юрист України

дослідження на кафедрі здійснюються в рамках 
планових науково-дослідних тем. Крім того, 
викладачі беруть участь у цікавих наукових 
та освітянських проєктах  — як в ОНУ імені 
І. І. Мечникова, так і поза його межами. 

Так, І. Канзафарова взяла участь у про-
єкті «Острів Зміїний» (під керівництвом профе-
сора В. Сминтини), в рамках якого досліджу-
вала джерела права, в яких визначався правовий 
статус зазначеного острова в різні історичні 
періоди (2008 р.); В. Труба та І. Канзафарова  — 
члени авторського колективу першої в історії 
нашої держави «Енциклопедії цивільного 
права» (2009 р.), унікального за формою та 
змістом Коментаря Цивільного кодексу України, 
за редакцією І. Спасибо-Фатєєвої (2012 р.); 
Л. Токарчук  — є членом авторського колек-
тиву Коментаря Цивільного процесуального 
кодексу України (2021 р.), учасником про-
єкту «Інноваційний університет та лідерство» 
(з 2014 р. — до цього часу). 

Окрема увага приділяється міжнародному 
співробітництву. Так, до прикладу, в рамках 
інноваційного проєкту «Крос-культурні комуні-
кації в професійній сфері» проводяться зустрічі 
здобувачів та викладачів економіко-правового 
факультету ОНУ імені І. І. Мечникова з професо-
рами університетів окремих країн світу та відо-
мими закордонними правниками-практиками. 
Керівник проєкту  — кандидат юридичних наук, 
доцент, доцент кафедри цивільно-правових дис-
циплін В. Барський).

В. Барський також був координа-
тором і експертом ІІ-ї Міжнародної програми 
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Cumhuriyet University  — Sivas, Turkey; Granada 
University — Granada, Spain та ін.).

Більшість викладачів кафедри є членами 
професійних об’єднань юристів, науковців, 
освітян. Так, до прикладу: доцент В. Валах  — 
член Комітету медичного і фармацевтичного 
права та біоетики Національної асоціації адво-
катів України; професор І. Канзафарова — член 
Асоціації цивілістів України, Союзу юристів 
Одеської області; доцент В. Масін  — третей-
ський суддя постійно діючого третейського суду 

при ВГО «Третейська ініціатива»; професор 
Л. Токарчук  — член Союзу юристів Одеської 
області, ГО «Інноваційний університет», 
Координаційного бюро із сімейного права 
НАПрН України; професор В. Труба  — член 
Асоціації цивілістів України. 

Кафедра активно співпрацює з випускни-
ками університету, роботодавцями, державними 
установами, науковцями України, які долуча-
ються до обговорення освітніх програм, прове-
дення відкритих лекцій і майстер-класів.

Кафедра існує з часу заснування 
Новоросійського університету, де на юридичному 
факультеті успішно працювала кафедра політе-
кономії і статистики. Новітня історія кафедри 
починається в 1992 р., коли вона отримала назву 
кафедри теоретичної економіки (пізніше еко-
номічної теорії та історії економічної думки), 
почала підготовку студентів за спеціальностями 
«Економічна теорія» і «Міжнародні економічні 
відносини» в рамках Інституту математики, еко-
номіки та механіки і стала випусковою. З 1 січня 
2017 р. кафедра функціонує в рамках економі-
ко-правового факультету, з 1 вересня 2018 р. 
перейменована у кафедру економіки та підприєм-
ництва. До березня 2023 р. кафедру очолює доктор 
економічних наук, професор Ольга Горняк, на 
зміну якої призначено доктора економічних наук, 
доцента Ірину Ломачинську.

Кафедра забезпечує викладання еконо-
мічних дисциплін, як для спеціальностей еконо-
міко-правового факультету, так й інших спеці-
альностей ОНУ. Результатом наукових пошуків 
викладачів, співпраці з іноземними та укра-
їнськими колегами є інноваційні авторські 
курси: Фінансіалізація економічного розвитку, 
Інституціоналізація соціально-економічних 

процесів в умовах нооекономіки, Віртуальна еко-
номіка, Теорія фірми, Фінансова і грошова еконо-
міка, Теорія інституційних змін, Моделювання та 
прогнозування соціально-економічних процесів 
на основі статистичних баз даних й ін.

На кафедрі працює 12 викла-
дачів, з яких 3 доктори наук (О. Горняк, 
Ю. Журавльова, І. Ломачинська), 6 кандидатів  
наук (Н. Крючкова, Т. Матюк, А. Мумладзе, 
Н. Орлова, О. Рудик, І. Скороход), 2 старших  
викладачі (І. Залецька, Ю. Максимова), 
1 викладач (А. Войцеховська). 

Колектив кафедри цивільно-правових дисциплін

КАФЕДРА  
ЕКОНОМІКИ  
ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

ІРИНА ЛОМАЧИНСЬКА, 
завідувач кафедри економіки  

та підприємництва,  
доктор економічних наук, доцент
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Кафедра є випусковою для спеціальності 
051 —Економіка. На сьогодні здійснюється набір 
за освітніми програмами: «Економіка та правове 
регулювання бізнесу»  — бакалаврський рівень 
(гарант  — Ірина Ломачинська), «Економіка»  — 
магістерський рівень (гарант  — Наталія 
Крючкова), «Економіка»  — освітньо-науковий 
рівень (гарант — Ольга Горняк). 

Наукові інтереси кафедри свідчать, що вона 
працює в руслі новітніх напрямків розвитку еко-
номічної науки: інституційні аспекти соціально-
економічного розвитку. У 2018–2022 рр. викла-
дачі і здобувачі працюють у межах наукової теми 
«Інституціоналізація соціально-економічної 
діяльності в умовах трансформації економіки«, 
а з 2023  року розпочато нову тему «Розвиток 
інституціонального потенціалу повоєнної еко-
номіки України« (науковий керівник  — Ольга 
Горняк). Традиційно проводиться міжнародна 
науково-практична конференція «Стратегічні 
пріоритети соціально-економічного розвитку 
в умовах інституційних перетворень глобаль-
ного середовища» із залученням міжнародних 
партнерів з Китаю, Франції, В’єтнаму, Румунії, 
Італії. Результати наукових досліджень викла-
дачів кафедри публікуються в наукових фахових 
журналах України, виданнях, що індексуються 
у наукометричних базах Scopus, Web of Science. 
Кафедра з 2006 р. організувала випуск наукового 
журналу «Вісник Одеського національного уні-
верситету. Економіка» (категорія Б), який регу-
лярно публікує статті українських і закордонних 
економістів-науковців. Викладачі кафедри є чле-
нами спеціалізованих рад із захисту докторських 
дисертацій, здобуття ступеня доктора філософії 

(О. Горняк, І. Ломачинська), опонування 
(О. Горняк, Н. Крючкова, І. Ломачинська). 

Велика увага кафедрою приділяється 
роботі зі здобувачами. На постійній основі 
працює науковий гурток «Економіка та бізнес-а-
налітика» (керівник  — Ірина Ломачинська). 
З 2017 р. викладачі кафедри підготували 13 пере-
можців Всеукраїнських олімпіад і конкурсів нау-
кових робіт. Здобувачі спеціальності Економіка 
ставали переможцями конкурсу фінансово-ін-
вестиційних досліджень “FA Institute Research 
Challenge”, національних кейс-чемпіонатів від 
компанії Deloitte Ukraine і НБУ.

Кафедра проводить роботу і з школярами. 
У 2013 р. ініційовано безкоштовний освітній захід 
для старшокласників «Школа молодого еконо-
міста», викладачі кафедри долучаються до прове-
дення II туру конкурсу науково-дослідних робіт 
з економіки школярів старших класів м. Одеси та 
Одеської області в рамках МАН, Всеукраїнських 
олімпіад і турнірів з економіки для школярів.

Кафедра є відповідальним виконавцем 
угоди про співробітництво між ОНУ імені 
І. І. Мечникова і University of Finance–Marketing 
(В’єтнам), Вірменським державним еконо-
мічним університетом (Вірменія). У 2022 р. укла-
дено договір про подвійні дипломи між ОНУ 
імені І. І. Мечникова та Університетом Кассіно 
й Південного Лаціо (Італія) за ОП «Економіка» 
другого (магістерського) рівня освіти. Викладачі 
постійній основі проходять стажування у закор-
донних ЗВО (Франція, Італія, Іспанія, Естонія, 
Болгарія, Польща), беруть участь в реалізації 
міжнародних проєктів: Education USA Project, 
American Council of International Education ACTR/

ACCELS, State University of New York “Academy 
Leadership of Internationalization”, Erasmus+ 
в ОНУ (KeyAction 2: Capacity Building in the field 
of higher education HEIn4.0 «Посилення ролі 
ЗВО у сприянні трансформації промисловості 
в контексті парадигми Industry 4.0 в Грузії та 
Україні» (Наталія Крючкова). Викладачі кафедри 
співпрацюють з колегами Central University of 
Finance and Economics (Китай), Sorbonne Paris 
North University (Франція), Université Nice Sophia 
Antipolis (Франція) й ін. Долучаються до участі 
у міжнародних проєктах і програм мобільності 
здобувачі спеціальності.

Активно співпрацює кафедра з випускни-
ками, роботодавцями, державними установами, 
науковою спільною України (КНУ імені Тараса 

Шевченка, НТУ «Дніпровська політехніка», 
КНЕУ імені Вадима Гетьмана, ДТЕУ, МНАУ, НУ 
«Чернігівська політехніка», ін.), які долучаються 
до обговорення освітніх програм, проведення 
відкритих лекцій і майстер-класів. На постійній 
основі здобувачі мають можливість долучатися 
до освітніх заходів НБУ, лекцій і тренінгів від 
представників компаній Ernst&Young, Deloitte, 
Morgan Stanley й ін. Викладачі кафедри є чле-
нами чисельних громадських і професійних орга-
нізацій (Спілка економістів України, Асоціація 
економістів-міжнародників, American Economic 
Association, Українсько-Американська Асоціація 
працівників вищої освіти), виступають науковими 
консультантами та членами наглядових рад під-
приємств, організацій, державних установ.

Колектив кафедри цивільно-правових дисциплін
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Кафедра маркетингу та бізнес-адміні-
стрування Одеського національного універси-
тету імені Мечникова бере свій початок з 1995 
р. як кафедра менеджменту та економіки, а від 
1998 р. як кафедра менеджменту та математич-
ного моделювання ринкових процесів у складі 
Інституту математики, економіки та механіки 
ОНУ імені І. І. Мечникова. Вона була одним 
з перших осередків сучасної управлінської 
освіти на півдні України. Створена на міцних 
традиціях фундаментальної освіти, наукового 
підходу, інноваційних наукових розробок та на 
основах сучасної ринкової економіки та управ-
ління, кафедра впродовж багатьох років забез-
печувала функціонування окремого факуль-
тету бізнесу та менеджменту, підготувавши за 
цей час декілька сотень дипломованих мене-
джерів на бакалаврському та магістерському 
рівнях вищої освіти. Багато випускників 
використовуючи здобуті знання започатку-
вали та успішно продовжують ведення влас-
ного бізнесу в різних сферах як в Україні,  
так і за кордоном. 

З 2017 р. кафедра функціонує у складі 
економіко-правового факультету, а від вересня 
2018 р. носить свою теперішню назву — 
кафедра маркетингу та  бізнес-адміністрування. 
В теперішній час кафедра спеціалізується на 
підготовці майбутніх менеджерів з різних 
аспектів маркетингу та організації управління 
бізнесом.

Зараз кафедру очолює доктор еконо-
мічних наук, професор (hb. dr проф. Вищої 
школи економіко-гуманітарної, Бельсько-Бяла, 
Польща) Олена Садченко. Під її керівниц-
твом на кафедрі активно впроваджуються нові 

Колектив кафедри маркетингу та бізнес-адміністрування

КАФЕДРА  
МАРКЕТИНГУ  
ТА БІЗНЕС-
АДМІНІСТРУВАННЯ 

ОЛЕНА САДЧЕНКО, 
завідувач кафедри маркетингу  

та бізнес-адміністрування,  
доктор економічних наук, професор 

технології навчання, які забезпечують всебічний 
розвиток особистості студента, сприяють ста-
новленню індивідуальності, соціалізації, життє-
вому самовизначенню та реалізації у майбутній 
професії маркетолога.

Кафедра забезпечує викладання управ-
лінських дисциплін на різних спеціальностях 
та факультетах нашого університету, насам-
перед  — економічних спеціальностях еконо- 
міко-правового факультету.

Колектив кафедри складається з 11 викла-
дачів та 2 допоміжних працівників, з яких 

5 докторів економічних наук (Ю. Грінченко, 
Ю. Робул, О. Селезньова, О. Садченко, М. Чай- 
ковська); 5 кандидатів наук (І. Гайворонська, 
Т. Єгорова-Гудкова, Л. Залюбінська, К. Литви- 
ненко, В. Шмагіна); один старший викладач 
(М. Кіріліна); секретар кафедри (О. Ражкіна) та 
провідний фахівець (В. Гавзинський). 

Всі викладачі кафедри проходили 
стажування та підвищення кваліфікації 
у провідних університетах та бізнес школах 
світу серед яких: Центральний Європейський 
Університет (м. Будапешт), Kellogg Business 
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School (North-Western University), Ross Business 
School (University of Michigan), Karlson Business 
School (University of Minnesota), Варшавська 
школа економіки, Університет Коїмбри, 
Cхідноєвропейський університет, Digital 
Marketing Institute. Багато викладачів кафедри 
мають тривалий досвід викладання на про-
грамах MBA, зокрема у Міжнародному інсти-
туті бізнесу (МІБ, Київ) та Міжнародному 
інституті менеджменту (МІМ-Київ), а також 
у Conservatoire national des Arts et Metiers, 
Париж, Франція, на закордонних програмах 
бакалаврського та магістерського рівня 
(Польща, Франція, Велика Британія), навчання 
іноземних студентів; досвід консалтингу 
у багатьох українських та міжнародних компа-
ніях. Декілька викладачів кафедри є експертами 
Національного агентства із забезпечення якості 
вищої освіти України.

Кафедра є випусковою для спеціальності 
073  — Менеджмент і забезпечує підготовку на 
освітніх програмах бакалавра та магістра пере-
важно цієї спеціальності. 

Наукові дослідження кафедри ведуться 
в напрямі, пов’язаному із забезпеченням 

сталого розвитку економіки та бізнесу, соці-
єтальним менеджментом та маркетингом, 
застосуванні системного, багаторівневого під-
ходу до управління підприємствами, галузями 
та національною економікою в умовах конвер-
генції, розвитку цифрової економіки. Кафедра 
має значний доробок в плані забезпечення 
маркетингового управління інноваційних про-
єктів та впровадження цифрових технологій 
в управління. 

Викладачі кафедри активно публі-
кують результати своїх наукових досліджень 
у вітчизняних та закордонних фахових нау-
кових виданнях, у тому числі ті, які включені 
до міжнародних науково метричних баз Scopus 
та Web of Science, беруть участь у підготовці та 
атестації наукових кадрів України через участь 
у спеціалізованих вчених радах, керівництво 
та опанування дисертації на здобуття ступенів 
доктор філософії та доктор економічних наук.

Студенти приймають активну участь 
в науковій роботі кафедри, беруть участь в сту-
дентських наукових конференціях і олімпіадах, 
на яких стабільно щорічно займають призові 
місця.

Кафедра менеджменту та інновацій (до 
1 вересня 2018 року — економіки та управління) 
створена в 1997 році. Кафедра була однією із 
перших чотирьох кафедр економіко-правового 
факультету. У 2023 році кафедрі виповнюється 
25  років. За своє існування кафедра менедж-
менту та інновацій сформувала міцну основу 
підготовки професійних управлінських кадрів не 
лише для українських, а й для міжнародних ком-
паній. За часи існування кафедра перетворилася 
на системний фактор будівництва та подаль-
шого розвитку економіко-правового факультету 
й університету в цілому з напрямку менедж-
мент освіти. Наразі кафедра менеджменту та 
інновацій є випускаючою для спеціальності 073 
«Менеджмент». 

На сьогодні здійснюється набір за освіт-
німи програмами: «Менеджмент»  — перший 
(бакалаврський) рівень вищої освіти (гарант  — 
Ірина Нєнно), «Менеджмент»  — другий (магіс-
терський) рівень вищої освіти (гарант  — Євген 
Масленніков), «Менеджмент»  — третій (освіт-
ньо-науковий) рівень вищої освіти (гарант  — 
Едуард Кузнєцов). 

Науково-педагогічний склад кафедри 
постійно поповнюється кращими випускни-
ками, які пройшли навчання в аспірантурі та 

захистили дисертації. Науково-педагогічний 
персонал та здобувачі працюють разом, забез-
печуючи наукову спадкоємність і утворюючи 
єдиний колектив зі стабільно високими резуль-
татами діяльності.

Протягом періоду існування кафедри еко-
номіки та управління (1995–2018 рр.) і кафедри 
менеджменту та інновацій (2018 р. — до теперіш-
нього часу) її очолює доктор економічних наук, 
професор Едуард Кузнєцов.

Кафедра забезпечує викладання 
управлінських та економічних дисци-
плін, як для спеціальностей та освітніх 

КАФЕДРА  
МЕНЕДЖМЕНТУ  
ТА ІННОВАЦІЙ 

ЕДУАРД КУЗНЄЦОВ, 
завідувач кафедри менеджменту  

та інновацій, 
доктор економічних наук, професор
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програм економіко-правового факультету, 
так й інших спеціальностей університету. На 
кафедрі працює 13 викладачів, з яких 6 доктори 
наук (Е. Кузнєцов, Є. Масленніков, І. Нєнно, 
О. Радченко, Н. Тюхтенко, І. Чуркіна), 6 канди-
датів наук (Л. Івашко, О. Мазур, О. Павлович, 
Н. Столбуненко, А. Церковна, О. Яковлєв), 
1 викладач (Т. Музиченко). 

Науково-педагогічний персонал кафедри 
та здобувачі працюють у межах наукової теми 
«Інноваційно-інвестиційні орієнтири модерні-
зації національної економіки в умовах глобалі-
зації» (нoмер державнoї реєстрацiї 0121U109469, 
2021–2025 рр.), науковий керівник  — Євген 
Масленніков). Результати наукових досліджень 
науково-педагогічного персоналу кафедри публі-
куються в наукових фахових журналах України, 
виданнях, що індексуються у наукометричних 
базах Scopus, Web of Science. Кафедра з 1998 року 
організувала випуск збірнику наукових праць 
«Ринкова економіка: сучасна теорія і практика 
управління» (категорія Б), який регулярно публікує 
статті українських і закордонних науковців. 

Враховуючи багаторічний досвід прова-
дження освітньої діяльності, наукових досліджень, 
кафедра менеджменту та інновацій здійснює підго-
товку фахівців у сфері управління, маючи належне 
кадрове забезпечення, наукову, методичну, мате-
ріальну базу для провадження підготовки за спе-
ціальністю «Менеджмент» ступеня вищої освіти 
«доктор філософії». На факультеті плідно працює 
спеціалізована Вчена рада Д 41.051.11 за спеціаль-
ностями 08.00.03 — економіка та управління наці-
ональним господарством, 08.00.04 — економіка та 
управління підприємствами (за видами економічної 

діяльності) та 08.00.08  — гроші, фінанси і кредит 
(голова ради: Едуард Кузнєцов).

Велика увага кафедрою приділяється 
роботі зі здобувачами. На постійній основі 
працює науковий гурток «Менеджмент майбут-
нього» (керівник — Олександр Радченко). 

ОП «Менеджмент» розвивається у тіс-
ному партнерстві із міжнародною освітньо-на-
уковою спільнотою. Безпосередньо кафедра 
менеджменту та інновацій і члени проектної 
групи вже протягом 12 років поспіль отримують 
гранти та виступають координаторами проектів 
ERASMUS+ (TEMPUS) в Одеському національ-
ному університеті ім. І. І. Мечникова. 

В рамках проекту ERASMUS+ 
«Забезпечення якості вищої освіти в Україні: 
розвиток на основі стандартів ESG» (“Quality 
Assurance System in Ukraine: development on the 
Base of ENQA Standards and Guidelines”) quaere.
pwr.edu.pl (2016–2019  рр.) проводилася пілотна 
акредитаційна експертиза ОП «Менеджмент» 
німецької Акредитаційної агенції ASIIN.DE, 
видано посібник «Система забезпечення якості 
освіти в Україні: розвиток на засадах європей-
ських стандартів та рекомендацій». В рамках 
проекту TEMPUS «Побудова інноваційної куль-
тури в українських університетах  — Building 
Innovation Culture in Ukrainian Universities» 
в ОНУ імені І. І. Мечникова (2012–2014 рр.) 
засновано Центр «Інноваційний офіс».

Одним із здобутків проекту ERASMUS+ 
«Посилення ролі ЗВО у сприянні трансфор-
мації промисловості в контексті парадигми 
Industry 4.0 в Грузії та Україні» в ОНУ імені 
І. І. Мечникова (2020–2024 рр.) є обладнання 

спеціалізованої аудиторії «Віртуальна навчальна 
фабрика Industry 4.0».

В умовах військового стану Ірина 
Нєнно при перебуванні гостьовим профе-
сором Католицького університету Лювен 
(Бельгія), отримала грант на залучення ОНУ 
імені І. І. Мечникова до консорціуму проекту 
Європейського інституту інновацій та тех-
нологій (European Institute ot Innovations and 
Technologies) AccEnt — Accelerating Innovation 
and Entrepreneurial Excellence in Higher Education 
Institutes (Прискорення інновацій та підприєм-
ницької майстерності у ЗВО). 

Кафедра активно співпрацює із кафедрою 
економіки підприємства Університету Фоджі, 
Італія, де Ірина Нєнно протягом 2019–2022 рр. 
була запрошеним гостьовим професором. Едуард 
Кузнєцов та Ірина Нєнно зробили виступи 

на III та IV конференціях кафедри “Corporate 
Governance & Risk Management in Financial 
Institutions: to discover new frontiers: International 
Conference” в м. Галіполі та Римі у 2019 та 2021 рр. 
відповідно. Періодично запрошуються гостьові 
лектори з Католицького Університету Левена 
(Бельгія), зокрема професор Барт Бесенс, який 
входить до 2 % найкращих вчених світу за даними 
Стенфордського університету. 

Наукові інтереси кафедри свідчать, що 
вона працює в руслі новітніх напрямків розвитку 
управлінської й економічної науки: професіона-
лізація управлінської діяльності й інституційні 
аспекти економічного розвитку національної 
економіки та її сегментів. Головними характе-
ристиками діяльності кафедри завжди є високий 
професіоналізм, наукова та освітня компетент-
ність, інноваційний стиль роботи.

Колектив кафедри менеджменту та інновацій
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Новітня історія кафедри починається 
в 2005 році коли на базі кафедри економіки та 
моделювання ринкових відносин Інституту 
післядипломної освіти Одеського державного 
університету імені І. І. Мечникова було запро-
ваджено підготовку фахівців-фінансистів. 
В 2008  році на економіко-правовому факультеті 
з метою підготовки фахівців зі спеціальності 
«Облік та аудит» була створена кафедра бухгал-
терського обліку, аналізу та аудиту. З 2016  року 
кафедра здійснювала підготовку здобувачів 
вищої освіти за першим (бакалаврським) та 
другим (магістерським) рівнем зі спеціаль-
ності 071 «Облік і оподаткування» (галузь знань 
07 «Управління та адміністрування»). В 2018 році 
кафедру бухгалтерського обліку, аналізу та 
аудиту було перейменовано на кафедру обліку 
та оподаткування. Навчання здобувачів бака-
лаврського та магістерського рівня вищої освіти 
за освітньо-професійною програмою «Фінанси, 
банківська справа та страхування» зі спеціаль-
ності 072 «Фінанси, банківська справа та стра-
хування» здійснювалось на кафедрі фінансів, 
банківської справи та страхування, що була ство-
рена в результаті реорганізації у 2018 році та 

стала правонаступником кафедри економіки та 
моделювання ринкових відносин і випусковою 
кафедрою за цією спеціальністю. В 2022 році 
кафедра була реорганізована шляхом злиття 
із кафедрою обліку та оподаткування та ство-
рено кафедру обліку і фінансів. Кафедру 
очолює доктор економічних наук, доцент 
Оксана Савастєєва.

Кафедра забезпечує викладання дис-
циплін облікового і фінансового спряму-
вання, як для спеціальностей та освітніх про-
грам економіко-правового факультету, так 
й інших спеціальностей університету. На кафедрі 

(магістерський) рівень освіти (гарант  — Ольга 
Побережець), «Фінанси, банківська справа та 
страхування»  — другий (магістерський) рівень 
освіти (гарант — Ірина Чуркіна). 

Наукові інтереси кафедри свідчать, що вона 
працює в руслі новітніх напрямків розвитку еко-
номічної науки: соціально-економічних процесів 
у національному макроекономічному середо-
вищі та характеристики фінансових інституцій 
та інструментів розвитку держави, територій та 
суб’єктів господарювання. У 2019–2023 роках 
викладачі і здобувачі працюють у межах нау-
кової теми «Дослідження фінансових інсти-
туцій та інструментів розвитку держави, тери-
торій та суб’єктів господарювання: теоретичні, 
методологічні та практичні аспекти» (науковий 

КАФЕДРА  
ОБЛІКУ  
І ФІНАНСІВ 

ОКСАНА САВАСТЄЄВА, 
завідувач кафедри обліку і фінансів, 

 доктор економічних наук,  
доцент

працює 12  викладачів, з яких 5 докторів наук 
(М. Дем’янчук, О. Т. Осадча, О. Побережець, 
Савастєєва, О. Тюрин), 6 кандидатів наук 
(Л. Борисова, В. Бутенко, О. Дроздова, 
Л. Масіна, С. Осадчук, Т. Продан), 1 старший 
викладач (О. Куруч). 

Кафедра є випусковою для спеціаль-
ностей 071  — Облік і оподаткування і 072  — 
Фінанси, банківська справа та страхування. 
На сьогодні здійснюється набір за освітніми 
програмами: «Облік, митна справа та оподат-
кування»  — перший (бакалаврський) рівень 
освіти (гарант  — Людмила Масіна), «Фінанси, 
банківська справа та страхування»  — перший 
(бакалаврський) рівень освіти (гарант Оксана 
Савастєєва), «Облік і оподаткування» — другий 

Колектив кафедри обліку і фінансів
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керівник  — Оксана Савастєєва), а також 
«Дослідження розвитку соціально-економічних 
процесів в Україні» (науковий керівник  —  
Ольга Побережець). 

Традиційно проводиться Міжнародний 
круглий стіл «Актуальні соціально-економічні 
та правові проблеми розвитку України та її 
регіонів» та міжнародна науково-практична кон-
ференція «Дослідження фінансових інституцій 
та інструментів розвитку держави, територій 
та суб’єктів господарювання: теоретичні, мето-
дологічні та практичні аспекти», у який беруть 
участь науковці з Італії, Фінляндії, Польщі, Литви, 
Словаччини. 

Результати наукових досліджень викла-
дачів кафедри публікуються в наукових фахових 
журналах України, виданнях, що індексуються 
у наукометричних базах Scopus, Web of Science, 
а також засвідчені свідоцтвами авторського права 
на твір. Викладачі кафедри є членами спеціалі-
зованих рад із захисту докторських дисертацій 
(О. Побережець, О. Савастєєва, О. Тюрин), опо-
нування (О. Побережець, О. Тюрин). 

Велика увага кафедрою приділяється 
роботі зі здобувачами. На постійній основі 
працює науковий гурток «Архітектори балансу» 
(керівник  — Ольга Побережець) і «Фінансист» 
(керівник  — Вікторія Бутенко). Здобувачі ста-
вали переможцями Всеукраїнского економіч-
ного турніру (2019 р.), Всеукраїнського конкурсу 
наукових студентських робіт зі спеціалізації 
«Управління у сфері економічної конкуренції» 
(2020 р.), Всеукраїнського конкурсу студент-
ських наукових робіт з спеціальності «Фінанси 
і кредит» (2020 р.), Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт зі спеціалізації 
«Страхування» (2021 р.).

Кафедра проводить роботу і з школярами. 
У 2018 р. ініційовано безкоштовний освітній 
захід для старшокласників «Фінансове май-
бутнє», викладачі кафедри постійно приймають 
участь у проведенні безкоштовного профорієнта-
ційного проєкту, що проводиться на регулярній 
основі «Економічна і правова школа для старшо-
класників», який було започатковано у 2018 році 
для ознайомлення випускників загальноосвітніх 
закладів з усіма економічними спеціальностями. 

Кафедра є відповідальним виконавцем угоди 
про співробітництво між ОНУ імені І. І. Мечникова 
і «Ernst & Young» (Великобританія), UKRSIBBANK 
BNP Paribas Group Україна, Головним управ-
лінням Державної казначейської служби України 
в Одеській області. Викладачі систематично про-
ходять стажування у закордонних ЗВО (Латвія, 
Німеччина, Великобританія, Чехія Болгарія, 
Польща), беруть участь в реалізації міжнародних 
проєктів: Economic and Social Commission for Asia 
and the Pacific (ESCAP) United Nations: «In-depth 
national study on ICT infrastructure co-deployment 
with road transport and electricity infrastructure 
in Kazakhstan»; «In-depth national study on ICT 
infrastructure co-deployment with road transport 
and electricity infrastructure in Kyrgyzstan» (Марина 
Дем’янчук). Активно співпрацює кафедра з випус-
книками, роботодавцями, державними установами, 
науковою спільною України, які долучаються до 
обговорення освітніх програм, проведення від-
критих лекцій і майстер-класів. Викладачі кафедри 
виступають науковими консультантами підпри-
ємств, організацій, державних установ.

Дружня команда деканату ЕПФ здійснює координацію навчального процесу, організує та 
контролює розклад занять, заліково-екзаменаційних сесій, консультацій викладачів. Студенти 
завжди отримують допомогу та поради від працівників деканату, звертаються до методистів 
з питань навчання, переведення, отримання довідок. Деканат виконує надважливу та складну 
функцію, піклується про 
студентів, вболіває за їх 
успіхи. Спеціальностями 
051 Економіка та 073 
Менеджмент опіку-
ється методист Світлана 
Козлова, спеціальностями 
071 Облік і оподаткування 
та 072 Фінанси, банків-
ська справа, страхування та 
фондовий ринок  — мето-
дист Лідія Сватаненко, 
організацію роботи за 
спеціальністю 081 Право 
здійснює методист Олена 
Голєнкова. Диспетчерські 
функції деканату виконує  
Оксана Мойсеєнко.

ДЕКАНАТ

Деканат (зліва направо):  
диспетчер деканату Оксана Мойсеєнко,  

методисти Світлана Козлова, Олена Голєнкова, Лідія Сватаненко 
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На факультеті активно функціонує рада 
студентського самоврядування (в.о. голови  — 
студент 3 курсу спеціальності «Менеджмент» 
Арсен Спасенко) та профбюро (Голова про-
фбюро ЕПФ  — студентка 1 курсу магістратури 
(спеціальність «Право») Ксенія Мальцева). 
Ще 2007 році на економіко-правовому факуль-
теті, за ініціативи студентства, було створено 
студентське самоврядування, яке було першим 
в ОНУ. 

СТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯ ПОЗА НАВЧАННЯ Start Fest”, «Міс та містер досконалість», «Битва 
факультетів», «Пісня року», День відкритих 
дверей у Ботанічному саду “Mechnikov Fest” й ін.

Щорічно за підтримки профкому сту-
дентів ОНУ імені І. І. Мечникова проводяться 
конкурси на «Кращу кімнату гуртожитку», 
«Кращого студента-дослідника», «Кращого 
студента-громадського діяча» та «Кращого 
куратора».

За ініціативи студентства на факуль-
теті започатковано та кожного року прово-
диться нагородження за рейтингом «Кращий 
студент курсу», «Кращий студент спеціаль-
ності», «Кращий студент факультету» та за 

Сьогодні студентське самоврядування 
спільно зі студентським профбюро факультету 
організовують та проводить наступні загаль-
но-факультетські заходи: благодійні ярмарки, 
«День факультету», «День першокурсника», кон-
курс «ЕПФ має талант», де студенти і викладачі 
демонструють свої таланти та творчі здібності. 
Також ними забезпечується підготовка представ-
ників факультету у загально-університетських 
заходах, таких як «Спартакіада», “Mechnikov 
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результатами студентського голосування наго-
родження кращих викладачів кожної зі спеціаль-
ностей — «Ніка ЕПФ».

З кожним роком все більша кількість сту-
дентів залучається до різних форм проведення 
вільного часу, серед них «Що? Де? Коли?», 
квести, “Little Legal Think Tank 2m112”, турнір 
«Економіка, управління, фінанси». Мета таких 
заходів, насамперед, організація загального 

дозвілля студентів і викладачів, обмін досвідом, 
можливість інтелектуального розвитку та твор-
чого застосування знань. Студенти є активними 
учасниками заходів різного спрямування, що 
проводяться адміністрацією університету та 
факультету, в тому числі систематично для сту-
дентів проводяться «Дні кар’єри», тренінги та 
кейси щодо успішного працевлаштування після 
закінчення університету.
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